

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
Félévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

DR. TÜRRI ALADÁR
ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Háboru és politika.

Azt gondolná az ember, hogy mikor országok sorának intézését átveszik az ágyuk és fegyverek, ezeknek földrázó döngése elnémitja a kiesinyes párt politika berkeinek csiripelő verebeit. Ki is lehetne annyira elbizakodott, magahitt pártember — gondoljuk —, ki e világháboruban, ez országokat döntő, néphadakat elsöprő förgetegben abban a hivságos hitben ringassa magát, hogy holmi csip-csup önös érdekekben settenkedő sipo-lását valaki meghallgatja.

Mikor agyunknak minden sejtjét a nagy küzdelemben kockán forgó legnagyobb érdekeinknek: nemzet létünknek, kulturánknak, gazdaságunknak, az ország millió meg millió fiának halálos veszedelme zsidbasztja; mikor lelkünknek minden idegszála a reménység és aggodalom kinzó izgalmai között a végsőig, az elpattanásig feszül állandóan: ki várhat, ki tételezhet fel bárki részéről is fogékonyságot és érdeklődést díb-dáb érdekecskéik, apróságos pártpolitikai fondorkodások iránt?

Mi legalább képtelenek vagyunk elképzelni, hogy ez örjítő idegfeszültségben annyira hűvösön tarthassa valaki gondolkodását és érzését, hogy bármi csekély mértékben is figyelmére méltathatna kérdéseket, melyektől a jobb izlés még békességes időben is elszokott fordulni.

Mi nem feszegetjük, mert a jelen súlyos viszonyok között lelkünkhöz nem fér, mért gyanus bizonyos emberek szemében a munkapárti Konyovitsnak és Niko-litsnak hazafisága, holott magyarok és szerbek előtt nyiltn hirdették, hogy ők a magyar hazának hűséges fiai s tettekkel is megpecsételték nyilatkozatukat; s mért áll minden gyanun felül ellenzéki szerb polgártársaink hazafisága, pedig talán sem szóval, sem tettel nem tettek bizonyosságot róla; vagy mért nem adnak semmit azoknak régi hűségnyilatkozatára, holott örömmel üdvözlik a legujabbakat.

Annak a nagy felfedezésnek komikumán sem tudunk most mosolyogni, hogy akit mi egyszerűen derék embernek tiszteltünk, voltaképen félelmetes nagy hatalom volt városunkban, akinek zsarnoki *sic volo, sic jubeo* szavára perdült az utolsó rendőrlegénytől fel a főispánig mindenki, még tán a miniszterelnök is.

Nem, igazán nem vagyunk ilyen hangulatban. A mi szemünkben most az a legfontosabb, hogy valamennyitünknek legszentebb ügye, melyért milliók vére omlik a csatamezőkön, diadalt arasson. E diadalért lelkesítjük a hadbavonulókat, biztatjuk az aggódó itthonmaradtakat; e diadalért áldozunk a hadseregnek mindent, ami erejét fokozza s igyekezünk elhárítani mindent, ami ereje kifejtésében gátolhatná; támogatjuk a hátrahagyottakat,

époljuk a sebesülteket; adunk tiszta és meleg ruhát, ételt és italt; egy szóval e diadalért áldozunk mindent, amink van, ami erőnktől telik. Egész lelkünkkel, egész szívünkkel e diadalon csüngünk, mert jól tudjuk, hogy e diadallal élünk és nélküle elveszünk.

Ily nagy gondban ki törődnek hitvány apróságokkal?

A polgárőrségek szervezése.

A polgárőrségek szervezésére vonatkozólag kidolgozott szabályzatot a m. kir. belügyminiszter e hó 16-án 220/1914. B. M. számú rendelete kíséretében adta ki és azonnal közölte az illetékes hatóságokkal. Ugy a kísérő rendelet, mint a szabályzat okszerűen fejtegeti az intézmény szükségességét és alaposan tájékoztatja a hatóságokat, az őrségekbe belépni szándékozókat, valamint a közönséget az őrségek céljairól, szervezéséről, hatásköréről.

A szabályzat megalkotása kétségtelenül igen üdvös mert jöllehet ép úgy mint vármegyénkben, máshol is — jóformán minden községben — a közlakosság körében indult meg a mozgalom a polgári őrségek szervezése céljából, de azok megalakulását s működésük megkezdését az a körülmény késleltette, hogy az őrségek szervezete és eljárásuk szabályzata az ország egész területére egységesen megalkotva nem volt.

A szabályzat megállapítja azon általános irányelveket, melyeknek az ország egész területén érvényesülniök kell, továbbá azt is, hogy ott, ahol szervezett rendőrség van, ennek a rendőrségnek szolgálati és egyéb szabályai a polgári őrség tagjaira is irányadók, mindamellert a szolgálati igénybevétel megfelelő korlátozásával, ami a dolog természetéből és abból is következik, hogy a polgári örök a hivatásos rendőrszemélyzettől elvárható szakképzettséggel nem rendelkezhetnek és hogy szolgálataikat közérdekből, díjtalanul ajánlották fel, tehát erre való tekintettel lehető kiméletre tartatnak számot.

A szabályzatazon feltevésen alapul, hogy az az általános lelkesedés, amely a mai rendkívüli viszonyok közt a haza polgárait az általánosan elismerést érdemlő önzetlen áldozatokra ösztönzi, meg fog nyilatkozni országszerte a polgári őrségek megalakulásánál is, mely intézmény közvetlenül maguknak a polgári öröknek, valamint a közelségükben élő polgártársaiknak élet és vagyonbiztonságát, közvetve pedig az állami rendnek fentartását van hivatva védeni és megóvni.

A polgári örök hatósági jogkört (rendelkezési jogot) nem gyakorolhatnak, hanem a rendőrség utasításai szerint kötelesek eljárni és csak elkerülhetlen szükség esetén tehetnek a törvénynek, szabálynak, avagy kapott

utasításnak megfelelő oly intézkedéseket, amelyek a közbiztonság fentartására okvetlenül szükségesek.

E végből a polgárőrök feladat- és hatáskörükről az I. foku rendőrhatalóság által lesznek kioktatva és ott hol szervezett rendőrség van — velük a rendőrségre vonatkozó és irányadó szabályok esetleg kivonatban lesznek közölve.

A polgári örök szolgálatuk közben hatósági közegek és ennél fogva e minőségükből folyólag a törvénynek nemesak különös oltalma, hanem megfelelő szigorú rendelkezés alá is esnek. A szabályzat eme rendelkezésének főleg büntetőjogi szempontból óriási hordereje van.

Különösen fontos a polgári örök fegyverhasználati joga, amely tekintetben a szabályzat a fegyverhasználat általános elveit ismerteti ugyan, de oly hozzáadással, hogy ott, ahol szervezett rendőrség van, a polgárőrök is ép úgy illeti a fegyverhasználat joga, mint a hivatásos rendőrközegeket; az ez utóbbiakra irányadó szabályokat tehát különös gondossággal kell a polgárőrökkel megismertetni.

Ahol szervezett rendőrség nincsen, a polgárőrök — az önvédelem esetét kivéve, mikor bárki büntetlenül élhet fegyverhasználati joggal — csak a rendőrhatalóság által egyes esetben külön adott utasításra használhatják a fegyvert.

Magát az őrségek szervezését az I. foku rendőrhatalóság kezdeményezése alapján a törvényhatóság első tisztviselője által a főispán közvetítésével tett javaslat alapján a belügyminiszter engedélyezi.

Az őrség tagja csak fedhetlen jellemű 18 életévet betöltött józan, erkölcsös életű magyar állampolgár férfi lehet. A katonai szolgálatra alkalmasnak látszó 12—22 éves ki nem képzett és az összes A. osztályú népfőkelők rendszerint nem lehetnek tagjai az őrségnek. Megbízásukat alkalmas voltuk esetén a rendőrhatalóságtól nyerik, mely rendszerint az őrség fennállásának egész idejére szól, de bármikor vissza is vonható. A polgárőr szolgálatától előzetes 8 napi bejelentés után bármikor visszaléphet. A tagság a hadi (népfőkelői) szolgálat alól természetesen nem mentesít. Parancsnokot az örök maguk közül választanak, de egyébként egymással szemben fölé való rendeltségi viszonyban nem állnak. Az örök esküt tesznek, melynek letétele a megbízó okiratra reá vezetetik. Szolgálatban jelvényük egy bal karon „Polgárőr” felírásu nemzeti színű karszallag s viselhet löfegyvert és kardot is. Fegyvert a hatóság ad. A polgárőrök lehetőleg oly szolgáltra alkalmazandók, melyek különösebb rendőri szakképzettséget nem igényelnek, pl. őrzőjáratokra, közüzemek, középületek, intézmények őrzésére, védelmére. Jelentősebb rendőri feladatok végzésére csak szakképzett egyének (hivatásos rendőrközegek) vezetése alatt alkalmazhatók.

A polgári őrség megalakulása és működésének megkezdése a helyi szokásoknak megfelelően mindentűt közhírré teendő és ugyanakkor a lakosságot tájékoztatni kell a polgárőrök hivatásáról oly felhívással, hogy a polgárőrök szolgálatukban hatósági közegek, kiknek ép úgy engedelmessé kell, mint más közbiztonsági közegek és a kiknek bántalmazása, vagy a velük szemben tanúsított ellenszegülés szigorú büntetés alá esik.

A midőn ezekben tájékoztatni óhajtjuk mindazon hatóságokat, kik erről hivatalos értesítést nem nyertek, úgy a nagy közönséget és lapunk olvasóit a polgárőrök szervezéséről, legyen szabad azon reményünknek kifejezést adni, hogy minden arra hivatott és alkalmas igaz honfitársunk, felfogva a jelenlegi helyzetet és ama viszonyokat, melyek a „Polgárőrök” intézményének

megvalósítását nem csak indokoltá, de egyenesen szükségessé teszik, ismerje hazafias kötelességének a polgári őrségbe való fölvétel iránti jelentkezést. Buzdító szavak mellőzésevel csak arra emlékeztettünk mindenkit, gondoljon a harctéren vérző hős katonáinkra, kik a legnagyobb halálmegvetéssel és elszántsággal védik Monarchiánkat és lássa be, hogy ezen nem is áldozat számban menő hazafias kötelességteljesítés, ami a polgárőröségi tisztség viselésével itthon vár reá, olyan, mely elől — ha csak egyéb fontos szolgálatánál fogva akadályozva nincsen — kitérnie nem lehet és nem szabad.

T A V I R A T O K.

Budapest, szeptember 21.

A szerb sajtóiroda jelenti e hó 20-iki kelettel: Amidőn György herceg egy az ellenség ellen intézett támadás alkalmával a parancsnoksága alatt álló zászlóalj ellen rohamra indult, megsebesült. A golyó, amely a herceget érte, a hátgerincnél hatolt be és a jobb lágyék táján jött ki. A sebesülés aggodalomra nem ad okot, a herceget tábori sebészek vették ápolás alá, holnap pedig Krispanjiba viszik.

Szerb földön!

A szerbeknek a Szerémségbe történt betörésük sikeres visszaveretése után csapataink a menekülő szerb haderőt üldözőbe vették és a Száván két helyen átkelve, e hó 17-én és 18-án a visszavert és defenzívába ment szerb csapatokat megverték, részben megfutamtották, részben pedig visszavetették.

Csapataink elfoglalták Sabácot és két nap alatt 35 kilométernyire sikeresen nyomult előre, közben Drenovácot és 4 szerb községet is hatalmukba kerítették.

A szerb földön való sikeres előnyomulás a terepviszonyok a legkedvezőbb kihasználása folytán biztosítva van és magasrangú katonai körök a déli harctéren a legközelebbi napokra nagy jelentőségű örvendetes eseményeket várnak.

A Drinán átkelt haderők előnyomulásáról is a legjobb híreket kapjuk.

H I R E K.

A zombori tűszok felmentése. Zombor város polgármestere folyó hó 18-án falragaszokon adta tudomására a város közönségének, hogy a péterváradai cs. és kir. hadseregesoport parancsnoksága folyó évi szeptember hó 18-án Res. No. 450. szám alatt kelt rendeletével a Zombor szab. kir. város lakosai közül kijelölt tűszokot a város békés magatartására való tekintettel kötelezettségük alól felmentette.

Megjutalmazott aljegyző. A m. kir. pénzügyminiszter Michler Boldizsárt, Veprőd község aljegyzőjét, a közadók kezelése körül szerzett érdemeinek elismerésül 30 korona pénzbeli jutalomban részesítette.

Gyűjtés. Folyó hó 15-én Ujverbáson özv. Kármár Achillné urasszony, az északi hadseregben hadakozó derék katonáink részére 318 pár téli meleg szokát gyűjtött össze és azokat a m. kir. hadsegélyző hivatalba Budapestre küldte.

Sebesültek szállítása. A napokban a déli harctérről, hol saját területükön támadtuk meg a szerbeket, több sebesült-szállító vonat haladt át állomásunkon. Mialatt a vonatok álltak, a meglazult kötéseket megigazgatták s a hosszú utban megéhezett katonákat ellátták táplálékkal. A sebesültek ellátásában elismerésre méltó módon működik közre derék vasuti vendéglősiünk Lukács is, amennyiben a legnagyobb készséggel ad és tesz meg mindent, amiért hozzá fordulnak.

Izgatásért elítelt tanár. Sztaity Vazul zombori tanítóképzői tanár legutóbb cikket írt a Zomborban megjelenő Novi Szrbín című lapba, melyben a Szerbiával és az ott lakó szerb testvérekkel való összetartózkodás és fajrokonni szeretet ápolását hangsúlyozta. A szegedi törvényszék szombaton tárgyalta az ügyet és Sztaityot izgatásért egy évi államfogházra ítélte.

Sulyosító körülmény, hogy tanító. Palanacski István bástóvárosi tanítót a zombori kir. törvényszék izgatásért két évi börtönbüntetéssel sújtotta, mit a szegedi kir. ítélőtábla a büntető törvénykönyv 90. szakaszának alkalmazásával négy évi börtönrre emelte fel. Az említett szakasz rendelkezése szerint ugyanis, ha sulyosító körülmények forognak fenn, a büntetésnek meg kell közelítenie a maximumot. A tábla sulyosító körülménynek vette a vádlottnál, hogy tanító.

Betörés. Szerdáról esütörtökre menő éjjel ismeretlen tettesek betörték a helybeli Weidinger-féle nagykereskedésbe és kirabolták a házipénztárt, melyből mintegy ötven korona váltópénzt vittek el. Egyéb kárt nem tettek. Csendőrség vette kezébe a nyomozást, egyelőre azonban minden eredmény nélkül.

Akiknek vármegyénk földje Szerbia. A bács-megyei Felsőkablon ottani szerbek megtámadták a községben időző és katonai célokra kocsikat rekviráló katonáinkat és hangosan kiabáltak: „Ha kocsikra van szükségetek, menjetek magyar falvakba, ez Szerbia.” Katonáink a főcinkosokat hamarosan összefogdosták és tetten ért hazaárulásról lévén szó, közülük kettőt: Markov Ninka és Markov Branko felsőkaboli szerbeket a vezénylő tiszt parancsára a község szélén nyomban agyonlőtték. Ugyanez a sors jutott osztályrészül egy harmadiknak, akinek a személyazonosságát nem sikerült megállapítani s aki hamis igazolvánnyal bujkált a nép között és izgatott a mi katonáink ellen.

A szerbek győzelméért imádkoztató népfőlkelő. Radics Iván zombori napszámos, ki mint népfőlkelő teljesített szolgálatot, múlt hó 20-án nyílt utcán úgy szólt a körülötte egybesereglett emberekhez: „Imádkoztatok, hogy a szerbek győzzenek, akkor minden rendben lesz; de ha a magyarok győznek, akkor összeapritanak bennünket paprikásnak.” A zombori törvényszék izgatás miatt három évi börtönrre ítélte Radicsot s a szegedi kir. ítélőtábla felebbviteli tanácsa helybenhagyta ezt az ítéletet azzal a megokolással, hogy a szigorú ítélet azért helyén való, mert olyan egyén követte el az izgatást, aki rendes katonája a magyar államnak.

Magyarszeretet Bécsben. Ime ezt is megértük, hogy a szeretetre méltó bécsiek valóságos rajonganak értünk s hangosan nyilvánítják, hogy a magyar a világ leghősibb nemzete. Egy pápai származású egyéves önkéntes, Töltőssy Ernő, aki a Lublin alatti egyik ütközetben sebesült meg és Bécsben ápolják könnyebb sebet, érdekes levelet írt Pápára, amelynek befejezése így hangzik:

„Meg kellett innom, hogy mily gyöngédséggel s gonddal kezelnek itt bennünket, hogy anyáink megnyugvó szívvel lássák: mily anyai gondozásban részesülnek fiaikat Wienben.”

Niskóról indult Töltőssy csupa magyar sebesülten egy voraton Krakó felé. Egész Krakóig minden állomáson úgy traktálták őket étellel-itallal, hogy szinte veszedelemben forgott a gyomruk s nők emelték őket a provizorikus kötöző helyekre gyöngéd karjaikkal.

Két napi utazás után érkeztek Krakóba, majd hosszabb pihenés után innen Bécsbe. Utjuk diadal-ut volt. A bécsi Nordvest-bahnál az osztrák urinők nem engedték, hogy népfőlkelő és mentők vigyék őket, hanem karonfogva és hordágyon maguk cipelték a sebesülteket. Étellel, itallal, dohánnyal kínálták a magyar fiukat s egyebet nem lehetett hallani, minthogy a magyar a világ leghősibb nemzete.

- Éljen a magyar!
- Üdv a magyar hősöknek!
- Testvéreink vagytok!

Ez hangzott minden ajakról, rossz magyarsággal, úgy ahogy nehezen betanulták, de lobogó lelkesedéssel és áradó szeretettel. Nyakas, kuruc magyar fiukat megrikatott e még nem látott, nem érzett lelkes szeretet.

Őt több altiszttel s tiszttel a Palács Cumberlandba helyezték, ahol a nagyobbára mágnássasszonyok, a legelső osztrák arisztokrácia szépségei ápolták türelmes gondnal és szeretettel. Egész éjszakákat virrasztottak ágyaik mellett.

Ellesték kívánságaikat, felkutatták a könyvesboltokból a magyar könyveket, kalendáriumokat, elhozatták az összes megvehető magyar lapokat.

Bécs városa valóságos magyarimádatba esett. Pedig Bécsnek sok osztrák, cseh, lengyel, bosnyák, szlovén, tót s más nemzeti-égü sebesülte is van, de a magyar a kedvence, pedig amazok is ugyan-csak vitteztül harcoltak. De a magyarszeretet általános hangulata a megváltozott hajlandósága, de lelkes és kedves bécsi népnek.

A pöstyéni fürdőkezdelmények felfüggesztve. Pöstyén fürdőigazgatósága a háború következtében annyira korlátozta fürdőüzemét, hogy a haretéri sebesülteken kívül mások részére felajánlott fürdő kedvezményeket ez idő szerint nem biztosíthatja. A vallás- és közoktatásügyi miniszterium rendelete értelmében Bács-Bodrog vármegye tanfelügyelője ez uton értesíti az érdekelt tanítókat és tanítónőket, hogy folyó évre engedélyezett pöstyéni fürdőkezdelményük, amennyiben eddig még igénybe nem vették, most már a rendkívüli viszonyok miatt igénybe nem vehető. Abban az esetben, ha a fürdő igazgatósága a kedvezményeket újból megadja, az érdekeltnek kellő időben értesülni fognak róla.

Szerb költő Szerbiáról. A timók hadosztály magyar kézre került hadifoglyai között a kenyérmezői táborban van a szerbek egyik híres poétája, Urosevic Velibar is, aki tisztí rangban vett részt a háboruban. A fogoly poéta-tiszt az egyik magyar tisztnek a következőket mondotta el Szerbia jelenlegi helyzetéről:

Szerbiában ma mindenki tudja, hogy számunkra minden elveszett, hogy ezt a háborút nem a szerbek provokálták, hanem Szerbia csak eszköz volt az orosz politika kezében. A Szerbiában lévő orosz tisztek maguk beszélnek, hogy Ausztria és Magyarországon erősen csalódtak, mert bizton hitték, hogy Magyarország nemzetiségei föl fognak lázadni. Azt hitték, hogy a 48-as idők visszatérnek és Magyarország a belső viszályok következtében össze fog törni. Éppen úgy, mint az oroszoknál, nálunk Szerbiában is a legesztelenebb hazugságokkal igyekeznek a sajtó megtéveszteni a népet az igazság felől. Orosz és szerb lapok állítása szerint Németország, ugyszintén Ausztria és Magyarország már az oroszok lábainál fekszik. Berlinben viszont a franciák ütöttek tábor. Hazánkban a legrémesebb nyomor dul. A szegénység minden képzeletet meghalad. A katonáknak sem ruházatuk, sem ellátásuk. Anarchia uralkodik az egész országban. Katonák gyilkolják a polgárokat és polgárok fegyvert emelnek a katonák ellen, akiknek zsarolásait nem bírják elviselni. Az ország forradalom előtt áll. Nem tudom elképzelni, mi óvhatná meg nemzetemet a teljes pusztulástól? Hogy Szerbia már tisztán lát, ezt bizonyítja egy Nisből Szalonikibe érkezett kiváló államférfi nyilatkozata is. Ez az államférfi azt mondotta, hogy Szerbiában tisztán látják már a Karagyorgyevics dinasztia monarchiaellenes politikájának gyászos következményeit és hogy Péter királynak nem marad más választása, minthogy egész családjával és tanácsadóival örökre elhagyja Szerbiát. Fanciaország katonai összeomlásával Oroszország Szerbiát magával rántja a romlásba.

Egy derék szerb pap. A Szerémségbe betört szerbiai csapatok, mint egy vérszomjas horda vetette rá magát az egyes községekből még el nem menekült németekre, horvátokra és magyarokra, de mindenütt figyelemmel voltak arra, hogy gyilkos vérszomjukat valahogy ne szerbeken töltsék ki. Simanoveén is így történt. Heraut Leo 6 ik cs. és kir. gy. e.-beli százados elbeszélése szerint. A betört szerbiai csapatok összegyűjtötték a Simanoveében visszamaradt nem szerb ajku lakosságot, hogy valamennyiüket halálra lövessék. Már a vesztőhelyül kijelölt térségen, halálra készen, egy gomolyagban állottak a másajku simanoveci lakók, a kivégzésre kirendelt szerb csapat parancsnoka már töltetett, hogy tüzet vezényeljen, mikor a simanoveci szerb pap, — nevét nem tudjuk — szétárt karokkal a halálraitéltek elé állt és bátran és elszántan szólt oda a tüzet vezénylő tisztnak:

„Ezeket csak akkor lövetheted agyon, ha engem is lelőtök”, — és a viláért sem mozdult volna el a remegő tömeg elől. A szerb tisztnak torkán akadt a „lüzelj” vezényszó, a legénység leengedte a puskákat és a simanoveci másajku lakosság meg volt mentve. A derék szerb papnak köszönhetik az életüket és annak, hogy a szerbek, sem hogy a szerb pap is elhulljon, inkább megkegyelmeztek a többieknek is. A derék pap cselekedete önmagát dicséri s példaadásul szolgálhat másoknak.

Az állami színházak fölbontják a szerződéseket. A kultuszminiszter az állami színházak ez évi évadjának megnyitását a háborúra való tekintettel nem tartja időszerűnek. Az előadások megkezdése nemcsak anyagi okokból nehéz, hanem művészi szempontból is, mert nehéz az előadások rendszeres sorozatát biztosítani. Minthogy ilyenformán az állami színházak hivatásuknak megfelelő színvonalu működést minden vonatkozásban egyelőre nem fejthetnek ki s minthogy a színházak zárvatartása idején a tagok oly illetményekkel nem díjazhatók, mint amilyeneket teljesmértvű működésük esetén élveznének, a miniszter utasította a Nemzeti Színház és a Magyar Királyi Operaház vezetését, hogy a valamennyi szerződésben biztosított fölmondás jogával élve, a színházak tagjainak szerződését bontsa föl s velük méltányos alapon új szerződéseket kössön. Az ez évi október 1-ével hatályon kívül helyezett szerződések érvénytelenítéséről a színházak igazgatóságai levélben értesítették a tagokat.

Fölmentették a pacséri szerb papot. Stepanovits György pacséri szerb pap ellen felségsértés és hazaárulás büntette miatt indult meg az eljárás. A szabadkai törvényszék fölmentette a papot, az ítéletet azonban a királyi ítélőtábla megsemmisítette és új tárgyalásra a szegedi törvényszék elé utalta. A szombaton megtartott tárgyaláson a törvényszék nem találta elegendőnek a vád bizonyítékait s ezért szintén felmentő ítéletet hozott.

Polgárőrség Szabadkán. A fővárosi mintára Szabadkán is megindult a polgárőrség megalakítására irányuló mozgalom. A város tekintélyes polgárai közül máris igen sokan jelentkeztek, úgy hogy a megalakulás rövidesen meg is történhet.